

# Большевистский фронт

Орган  
Работнического  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 98 (1306).

Пятница 15 августа 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Отлично провести осенний сев

Сообщения Советского Информбюро о мощных ударах, наносимых доблестной Красной Армией фашистским полчищам, вдохновляют колхозное крестьянство на трудовые подвиги.

Колхозники, колхозницы, старые и малые, глубоко прониклись сознанием, что, работая не покладая рук, — добывая высокой производительности труда, досрочно выполняя государственные обязательства, зорко охраняя артельное добро, — они тем самым оказывают существенную помощь Родине в разгроме врага. Вот почему в подавляющем большинстве колхозов полевые работы проводятся на очень высоком уровне, с подлинной большевистской организованностью. Известно, что севокошение и сдача сена государству проведены в этом году в более сжатые сроки, нежели в прошлые годы. Колхозники, охваченные великим патриотическим подъемом, массами выходят на уборку хлебов, тербление льна, прополку поздних колосовых культур.

Во всех северных районах области осенние посевные работы уже развернулись: посеяны тысячи гектаров в Кологривском, Тоншаевском, Межевском, Ветлужском, Мантуровском и других районах. Со второй половины месяца приступят к посеву озимого клевера и все остальные районы области.

Исполком облсовета и обком ВКП(б) в своем постановлении от 26 июля указали, что осенний сев должен быть закончен в августе. И это вполне понятно. Августовский сев обеспечивает наиболее благоприятную зимовку растений и впоследствии — более высокий сбор зерна.

Рожь и пшеница имеют большое народнохозяйственное значение. В условиях же военного времени значение их как основных зерновых культур во много раз возрастает.

Обладая большим периодом вегетации, озимые культуры лучше используют почвенную влагу и питательные вещества и потому намного урожайнее яровых колосовых культур. Помимо всего, наличие озимого клевера в хозяйстве заметно ослабляет напряженность при проведении весенних полевых работ. И правильно поступают те колхозы, которые, учитывая обстановку военного времени, расширяют площадь посева озимых. Так, например, колхоз «2-я пятилетка», Ветлужского района, решил значительно перекрыть план озимого сева за счет распашки залежей и вновь осваиваемых земель. Так же поступают и передовые колхозы Д. Константиновского района. Отдельные колхозы этого района решили использовать земельные участки из-под раннего картофеля.

Колхозы области имеют все возможности для того, чтобы значительно расширить посевную пло-

щадь озимой пшеницы. Каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя запасы сортовых семян, расширить посев пшеницы на удобренных равнинных парах и вновь осваиваемых землях.

Постановление исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 26 июля обязывает райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов «обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель». Этот пункт постановления может и должен быть реализован в каждом районе. Боевая задача агрономов райсо и МТС помочь каждому колхозу выявить наличие сортовых семян и земель, годных для озимого сева. На расширение озимого клевера нужно поднять всю колхозную общественность.

Сев провести в сроки, предусмотренные постановлением, т. е. в августе, — вот чего должен добиться каждый руководитель колхоза, каждый бригадир, каждый звеньевой или звеньевая. Для этого нужно максимально использовать живое тягло, свободное от уборочных работ.

Одна из особенностей нынешнего сельскохозяйственного года та, что осенний сев совпадает (особенно в южных районах) с разгаром уборочных работ. В связи с этим руководители колхозов обязаны глубоко продумать вопрос о распределении живого тягла. Всемерно надо использовать газогенераторные тракторы на предпосевной обработке занятых паров, в частности, клеверных.

Огромную помощь колхозам могут и должны оказать машинно-тракторные станции. Готовясь к севу озимых, трактористы Бутурлинской МТС тт. В. Выборнов и В. Романов сделали сцен из трех культиваторов и трех сеялок. Трактористы обещают на этом агрегате засеять по 60 гектаров в день. Любая МТС области может выехать на паровые поля с такими сцедами.

В сравнительно короткое время нужно посеять озимые и одновременно убрать богатый урожай, выполнить хлебопоставки. Председатели колхозов, полеводческие бригады, работники МТС должны проявить большевистскую маневренность в использовании тягла, автотяги, инвентаря.

Надо решительно пресечь малейшие попытки отложить сев на более поздние сроки.

Перевыполнить план озимого сева, посеять в августовские сроки и обязательно сортовыми и протравленными семенами, на высоком агротехническом уровне, — значит заложить прочную основу будущего урожая. А это — боевая задача дня.

(Из передовой «Горьковской коммуны» за 12 августа).

## Высокая производительность работы комбайна

В первый же день работы в поле коллектив комбайнового агрегата Работкинской МТС — комбайнер тов. Романов, помощник комбайнера т. Арефьева и тракторист тов. Грошев, показал высокую производительность комбайновой уборки.

Работая на уборке ржи колхоза «Молния» 13 августа они убрали 13 га, при норме в 8 га. Коллектив агрегата взял на себя обязательство держать первенство в МТС по производительности труда до конца уборочного сезона.

В. Лапкин.

## В первый день работы

В первый день работы в поле агрегат комбайнера Трошина П. И. (Работкинская МТС) показал высокую производительность работы.

За день комбайном было убрано 10,5 га ржи колхоза «Красная звезда», при норме 8 га.

Тов. Трошин вызвал на соревнование комбайнера тов. Груздева и взял обязательство вместо плана в 200 га убрать в этом году 250 га и сэкономить горючего по 2 килограмма на каждый гектар уборки.

Г. Щагин.

## Больше двух норм в день

На уборке урожая в колхозе «Энергия», Шерменевского сельсовета, хорошо используются не только уборочные машины, но и мелкий инвентарь — косы, серпы. Колхозники в поле показывают высокую производительность труда. Галкин Д. Н. на косе ржи больше чем в два раза перевыполняет норму. Он скашивает за день до 1,37 га при норме 0,65 га. Галкин И. Н. скашивает 1,22 га, Замахин П. С. 1,19 га.

Больше чем в два раза перевыполняют норму на уборке урожая и многие женщины. Так, Канаева Е. А., Горожанина Т. И., Кучина М. С. и другие вяжут снопы за день с площади в 0,45 га, при норме в 0,22 га.

В. Амбаров.

## Равняются по передовым

Высокую производительность труда на уборке урожая показывают колхозники сельхозартели «Красный сормович».

Звеньевая Палева Анна Федоровна сжинает за день по 0,26 га при норме 0,15 га. Колхозницы Монова А. М. и Пальцева Т. А. ежедневно сжинают по 0,22 га. Их примеру следуют многие члены артели,

Монова.



За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

**Мишина** Анна Александровна из колхоза имени Сталина, сжинающая серпом в день на площади 0,24 га, при норме 0,16 га.

**Утнина** Антонина Алексеевна из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

**Петрова** Клавдия Ивановна из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

**Кузнецова** Мария Федоровна из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

**Полушина** Антонина Михайловна из колхоза «Крестьянин», сжинающая серпом в день на площади 0,26 га.

**Смирнова** Зинаида Ивановна из колхоза «Ударник», связывающая в день по 590 снопов.

**Андреева** Варвара Алексеевна из колхоза «Ударник», связывающая в день по 504 снопа.

**Пименов** Иван Павлович из колхоза имени Степана Разина, скашивающий в день на площади 1,1 га.

**Филиппов** Александр Павлович из колхоза имени Степана Разина, скашивающий в день на площади 1,1 га.

**Козлова** Ольга Николаевна из колхоза имени М. Горького, связывающая в день по 630 снопов.

**Адецова** Прасковья Капитоновна из колхоза имени М. Горького, связывающая в день по 630 снопов.

**Галкин** Дмитрий Николаевич из колхоза «Энергия», скашивающий в день на площади 1,37 га.

**Галкин** Иван Николаевич из колхоза «Энергия», скашивающий в день на площади 1,22 га.

**Замахин** Иван Степанович из колхоза «Энергия», скашивающий в день на площади 1,19 га.

**Голохина** Анна Григорьевна из колхоза «Северный полюс», связывающая в день по 840 снопов.

**Новикова** Прасковья Николаевна из колхоза «Северный полюс», связывающая в день по 770 снопов.

**Воронин** Яков Матвеевич из колхоза «Спартак», сжавший жаткой за день 12 га озимой пшеницы.

**Романов** Владимир Александрович — комбайнер Работкинской МТС, убравший своим комбайном за день в колхозе «Молния» 13 га ржи, при норме 8 га.

## Сдают овощи государству

Колхоз «Красное знамя» сдал Ранний картофель и овощи государству в счет поставок 1941 года 3600 килограммов картофеля и 700 кг. капусты. сдают государству и другие колхозы района.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по моторчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского Флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

\* \* \*

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огненным валом на рубеж атаки подошли бойцы правофланговой части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова завладела станцией. Одновременно блестяще провел операцию майор Солдатенко — командир левофланговой части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188 немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викин-

### Вечернее сообщение 12 августа

га», подвываясь во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно прорвалась. Бойцы батальонов капитанов Гриднева и Амарова подпустили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

\* \* \*

Командованию энской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катеры доставили к селу морской десант. Бесшумно подойдя к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и четыре пушки.

\* \* \*

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середя. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середя, участвуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

\* \* \*

На днях партизанский отряд, сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены коновязи. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

### Об амнистии польских граждан, находящихся в заключении на территории СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 августа 1941 года амнистировал всех польских граждан, содержащихся ныне в

Партизаны - железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На днях на разезде Н. попал партизанский отряд под командованием тов. Г. Партизаны взорвали два маневрировавших на разезде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист Первой конной армии тов. Семенчук. Оборудованием несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На днях конники разгромили два взвода немецких кавалеристов. Захвачены 2 пулемета, 8 автоматов и 82 лошади. Убиты 30 немецких солдат и 2 офицера.

\* \* \*

С каждым днем растет рационализаторское и изобретательское движение, охватывая десятки и сотни тысяч советских патриотов. На Горьковском автозаводе имени Молотова за последние дни в фонд обороны страны поступили сотни рационализаторских предложений. Только 15 из них дают 100.000 рублей экономии в год. Работники копрового цеха металлургического завода имени Дзержинского тт. Квятковский, Диренко, Полонский и инженер тов. Солохин сконструировали и установили магнитный сепаратор, который дает возможность получить из отходов до 20 тысяч тонн металлического лома в год. Мастер Орджоникидзево-го металлургического завода тов. Балабенко применил новый способ смены фурм на доменных печах и сократил эту операцию с 5-6 минут до двух с половиной. Тт. Косовой и Шалыгин с завода «Истормаш» внесли ряд изменений в конструкцию машины, выпускаемой заводом. Это сэкономит до конца года 1.179.000 рублей. Мастер Куйбышевского машиностроительного завода тов. Черганов разработал фрез оригинальной конструкции, который значительно экономит металл. По его предложению остродефицитная сталь, идущая на изготовление сетки, заменена другой, более дешевой маркой стали. Молодые технологи литейного цеха Ярославского завода «Пролетарская победа» тт. Колесникова и Кузьменко предложили изменить модель бронзовых отливок. Внедрение этого предложения сократило расход бронзы на 15 процентов. Строгальщица Уралмашзавода т. Фесенко стала работать комбинированным резцом и тем самым увеличила производительность своего труда в несколько раз. Комбайнер Мечетинской МТС, Ростовской области, А. Степанов изготовил приспособление к комбайну, полностью устраняющее утерю зерна в солому. Сейчас этим приспособлением оборудуются все комбайны Мечетинской МТС.



В подарок Красной Армии колхозники сельхозартели «1-е Мая» (Калачевский район, Сталинградской области) сдают сверх плана 2 головы крупного рогатого скота, 10 баранов и 10 центнеров ячменя для коней кавалеристов.

Слева направо: пастух Е. И. Садыкина, парторг Л. К. Чернокозов и член правления колхоза, животновод П. Г. Поляков отбирают коров для подарка Красной Армии.

Фото А. Маклецова.

Фотохроника ТАСС.

## ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ?

### Для славных воинов

Весь советский народ стал на защиту своей родины, ежедневно оказывая свою помощь Красной Армии в победе над коварным врагом.

Колхозники и колхозницы понимают, что каждый килограмм мяса, хлеба, каждый советский рубль, внесенный на оборону страны укрепляет мощь нашей доблестной Красной Армии и приближает разгром гитлеровской банды, напавшей на нашу родину.

Колхоз «Новая жизнь», Черемисского сельсовета, в фонд обороны страны вносит 1 центнер мяса и 5 центнеров сена. Колхозник Летунов В. Н. в фонд обороны страны вносит на 100 рублей облигаций. Учительница Солнцева А. В. вносит на 750 рублей облигаций займа Второй Пятилетки. Их примеру следуют многие члены сельхозартели.

И. Рыбанов.

На призыв вождя народов товарища Сталина об оказании помощи нашей родной Красной Армии в разгроме германского фашизма, я вношу в фонд обороны страны облигации государственного займа на 125 рублей.

Призываю всех домохозяек и сотрудников конторы связи и домохозяек района последовать моему примеру.

Домохозяйка

А. И. Старгородская.

### КАЖДЫЙ ДОСРОЧНО ВНЕСЕННЫЙ РУБЛЬ УДАР ПО ВРАГУ

На призыв тов. Сталина колхозники и колхозницы Работкинского сельсовета отвечают ударной работой на полях и досрочным выполнением государственных обязательств.

Члены колхоза «Пробуждение» А. М. Сергеев досрочно внес 150 руб. в счет уплаты сельхозналога, Н. И. Мухин, И. Сергеев внесли по 50 руб., А. П. Сергеев и А. А. Шаров — по 30 руб. каждый.

В колхозе им. В. сезда колхозников-ударников Л. П. Лифанов досрочно внес 100 рублей в счет уплаты сельхозналога.

Их примеру должны последовать все колхозники и колхозницы сельсовета. Надо помнить, что каждый досрочно внесенный рубль — удар по врагу.

Власова,

председатель исполкома Работкинского сельсовета.

### В фонд обороны

Активное участие принимают колхозники нашего сельсовета в создании фонда обороны страны.

Досрочно рассчитавшись с государством по денежным платежам — сельхозналогу и страховым, колхозники сельхозартели «15 лет октября» сдали в фонд обороны страны: Трусова Е. М. — 16 ки-

лограммов пшеницы и 10 штук яиц, Воробьева А. П. — 10 литров молока и 10 яиц.

Полностью рассчитались с государством по денежным платежам колхозники Иванов П. В., Шведов А. П., Воробьев П. П. и другие.

И. Рыбанов

И. о. отв. редактора И. Дрозд.

### Большой доход от виктории

Колхоз имени Жданова снял в этом году с площади в 1,5 га 3000 килограммов виктории. За проданную викторию колхозом получено дохода 25 тысяч рублей.

И. Годяев.

### РАБОТКИНСКАЯ АРТЕЛЬ „КРАСНЫЙ ПИЛЬЩИК“

принимает от организаций, колхозов, колхозников и других круглый лес на распиловку.

Давальцы должны заключить договор не позднее 20 августа с.г.

Правление.